

蒙城一妇女遭家庭虐待,长期被关在黑屋遭受折磨 村民摁上红手印:救救可怜的媳妇



受虐待的小黄(左)

近日,蒙城县岳坊镇翟湖村,村民们经常聚集在一起,讨论如何帮助村中的湖北籍小媳妇小黄(化名)脱离困境。见到记者,两位村民挤上前来愤怒地说:“在他家,小黄过得都不是人过的日子。”在村民的声讨声中,记者了解到村民讨说法的信已经起草完毕,并摁上了红手印。小黄是谁?什么原因导致村民集体公愤?记者就此进行了调查。

王玉琼 记者 李尚辉 文/图

因为公愤 村民拦下公务车

2月24日,岳坊镇政府某部门正在检查计划生育工作,途经翟湖村葛后寨,车辆被十几个人团团围住。

车上几名工作人员被村民请到一处两层楼房里,在一楼西侧的一间房中,他们几人被眼前的景象震惊了:门一打开,一股臭味就迎面扑来,一位头发散乱的女人蜷缩在没了四只腿的钢丝床板上,身下是麦秸秆,身上盖着一床薄丝棉被。村民上前

叫她,她不应;拉她,起不来;眼皮紧闭,用手都掰不开。

当时赶到现场的镇政府工作人员于胜飞说,一位村民含着眼泪扒开小黄的衣服,遍布肚皮上的黑斑点,其胳膊上、腿上的淤青和皮包骨的身体尽现眼前。村民猜测,女子身上的黑斑点是烟头烧灼所致,淤青和她的公婆也脱不掉关系。

有时挨打后,小黄会到附近村民家串

门,一次村民代某看她身上有伤,便问,“你胳膊咋弄的?”小黄用家乡话回答:“婆婆掐的。”问,“你腿上咋弄的?”她回答:“死公爹踢的。”村民愤怒地问,“为啥不跟他们对着打?”这时小黄有些惊慌地连连摆手说:“打不过呢!打不过呢!”

于胜飞很是气愤地说,想不到现代文明社会里,还有这样惨无人道的行为,难怪招致一个村庄的村民群起声讨。

路在何方?

期待获得法律援助

2月24日,岳坊镇妇联主任徐卉看到小黄的境况后,不停地流泪,她们迅速将小黄送到医院,随后报警并找来县民政局相关负责人,找寻她的家人,为其提供援助。当天,岳坊镇妇联通过电话联系到小黄的父亲,第二天这位父亲慌忙赶来,并且住了下来。

记者跟随徐卉再次来到小黄家中时,邻居说,小黄的公婆及父亲去给小黄看病了,但记者把岳坊镇所有医院和诊所都找了一遍也没发现他们的踪迹。临近中午,记者在小黄家中见到了这一家人,其实,他们并没给小黄看病。

见到小黄时,她坐在屋内的长凳上,目光呆滞;她的丈夫郭方头发凌乱,穿着脏兮兮的衣服一言不发;只有小黄的公婆在外面和村民唇枪舌剑。

小黄父亲是个老实巴交的庄稼汉,面对记者,他只是流泪,说不出女儿为什么会有今天。而小黄的婆婆说:“我们没碰过儿媳妇,更没虐待,她疯是因为我们房子的风水不好。”

“才22岁,太可惜了。”徐卉梳理着小黄蓬乱的头发,怜惜地说。记者了解到村民联名给小黄讨说法的信已经起草完毕,并摁上了红手印。徐卉介绍,想让小黄的公婆掏钱看病很难,除非用法律手段。小黄接下来的路能走到哪,徐卉希望能有法律界的热心人士给她提供援助。

因为迷信 精神病男娶了媳妇

邻居陆某说,小黄的丈夫郭方(化名)毕业于该县一所武术学校,于九年前被查出患有精神病,村民传言患病是因与父母闹矛盾所致。九年来,病情时好时坏,但他从没打过村中其他人。

他和小黄的这段孽缘还要从迷信开始说起。

前几年,有迷信的村民给郭方的父母出主意,说只要给郭方说一房媳妇,疯病慢慢就好了。想抱孙子的老两口就此动了心思,2009年,通过远方亲戚,他们在湖北省某山区看中了一名还不错的女子,就是小黄。身高180厘米,穿上西装皮鞋、系上领带的郭方,从外表看无任何异常,正因为如此,远赴

湖北相亲的郭方初次见面便打动了小黄的芳心。此时,她是一位服装厂女工。

2009年农历五月初八,小黄憨厚的父亲带着年仅20岁的女儿来到了郭家,就此将女儿嫁为人妇。半年后,郭方父母发现媳妇还没有怀孕的迹象,以为问题出在小黄身上,便对她百般刁难。

因为虐待 她从人变成“鬼”

村民说,2010年5月之前,小黄一切都正常,拉土、缝麻袋都能干。但之后精神开始异常,由于经常走失,午收后被公婆第一次关起来。此时,有村民过来劝:你们把她送到专业医院去治疗,以后你们两个老了还有人照顾,但被小黄公婆一口回绝。

采访中,几位村民告诉记者,关小黄的房间没有电灯,刚开始白天时,小黄还站在屋内窗户下的破自行车上对着窗外“哎哎”地喊人,见着认识的中年妇女就喊姐,

见着陌生人有时笑有时哭,没事时便在屋里唱歌。许多村民,一听到她的声音就流泪。没多久,就见不到小黄,也听不到她的声音,大家开始着急了。

去年11月中旬,几位村民找机会打开小黄的房门,发现小黄已经奄奄一息,目光呆滞,瘦成皮包骨。村民们迅速报警,民警对此事进行了调解,小黄也从黑屋里走了出来。但大年初三,小黄又被关了进去,一直到前几天村民拦截镇政府车辆后,才把

小黄救出来去看病。

当村民质疑小黄公婆不给她治病时,老两口子以否认,称:“给她服用了儿子吃的精神病药。”村民们面面相觑“这精神病药哪能乱吃?”不仅如此,还有不少村民亲眼看到郭方用电线捆着小黄的手对其进行毒打。

为什么会虐待儿媳妇?村中有传言说,小黄的公婆迷信只要儿媳妇死了,儿子的病就能好起来,不管谁去规劝都不行。

短评

让文明渗透社会每个角落

小黄的悲惨遭遇让人同情,更让人读后心情沉重。时代发展到今天,我们已经进入到一个文明、民主的社会,可是,有些角落里还是无比愚昧与黑暗。

“娶个媳妇回家,目的是想让儿子的病好起来。”这种荒谬的思想演绎着人性的泯灭,将活生生的人像对待畜生一样折磨,甚至希望以她的死去换来儿子神经病的康复,我们感到无比悲凉;封建时代的愚昧故事竟然在今天上演。好在村民们看不惯这种丧失人性的行径,在集体设法

解救小黄,从而,我们在更多的人身上看到了人性的光辉。

不得不承认,封建的思想还在某些人心中根深蒂固,愚昧与野蛮的行径还时时上演,特别是在偏远的山区和农村某些角落。因而,宣传教育的任务在基层显得尤为重要,相关的法律法规也需要尽快出台和普及。

一个社会的文明程度,更主要是依赖于社会上每一个成员的素质提高。我们都有责任行动起来,让文明渗透到社会每个角落。

周玉冰

